

Libertatea

Fondator:
Gheorghe Văstinar

Poporului

Ziar de Informații
și Luptă Socialistă

Redacția și Administrația: Arad, Str. Eminescu Nr. 7
Telefon 17 - 17

Abonamente lei 30.000 anua
Costul distribuției și întreprinderii lei 70.000

dactor responsabil: SECHEREȘ DIMICĂIE

O aniversara istorică:
2 Februarie 1949

Bătălia dela Stalingrad

Acum trei ani s'a terminat bătălia cea mai crâncenă a istoriei militare moderne: bătălia dela Stalingrad.

Armata Germaniei hitleriste, care s'a crozut de neînving, a suferit aci pierderile cele mai uriașe, în oameni și în materiale.

Iată ce scrie ordinul de zi Nr. 95 din 23 Februarie 1943 al Comandantului Suprem al Forțelor Armate ale URSS cu ocazia aniversării a 25-a a existenței Armatei Roșii:

„Au trecut 20 de luni de când Armata Roșie duce o luptă eroică fără seamăn în istorie, împotriva hoardelor fasciste germane. Dată fiind lipsa unui al doilea front în Europa, Armata Roșie duce singură tot areul războiului. Cu toate acestea, Armata Roșie nu numai că a rezistat asaltului hoardelor fasciste germane, dar a devenit în decursul războiului spaima armatelor fasciste.

În luptele grele din vara și toamna anului 1942, Armata Roșie a barat drumul bestialilor fasciste. Poporul nostru va păstra totdeauna amintirea apărării eroice a Sevastopolului și a Odesei, a luptelor îndârjite de lângă Moscova și dela poalele munților Caucaz, din regiunea orașului Rjev și dela Lenigrad și a bătăliei celei mai mărețe din istoria războaielor, dela Stalingrad.

Acum trei luni trupele Armatei Roșii au început ofensiva în împrejurimile Stalingradului. De atunci inițiativa operațiunilor militare se găsește în mâinile noastre.

În trei luni Armata Roșie a eliberat de sub jugul german teritoriul regiunilor Voronei și Stalingrad.

Izgonirea în masă a dușmanului din țara Sovietelor. a început.

Armatele române, italiene și ungare, aruncate de Hitler pe frontul sovieto-german, au fost complet zdrobite. În trei luni Armata Roșie a zdrobit 112 Divizii ale inamicului.*

Până ce armata hitleristă a intrat în războiul împotriva Uniunii Sovietice cu o experiență de aproape doi ani, Armata Roșie

La Londra lucrurile au pornit pe o cale bună

— Luni se va hotărî asupra Greciei —

LONDRA. — Comisiunea de securitate a Organizației Națiunilor Unite, a luat ieri în discuție teza Uniunii Sovietice privitoare la situația din Grecia. Punctul de vedere sovietic a fost expus de d. Văsinșky, iar punctul de vedere britanic, de

d. Eovîn, ministrul de externe britanic. A vorbit deasemenea și d. Aghinides din partea delegației grecești.

Comisia și-a amânat lucrările în continuare pe luni.

LONDRA. întreaga presă bri-

tanică de azi dimineață se ocupă cu discursurile rostite ieri de d-nii Văsinșky și Eovîn, în cadrul ședinței comisiei de securitate. Ziarele, în unanimitatea lor, sunt de părere, că lucrurile au luat o turnură favorabilă.

Anglia va contracta un împrumut în Canada

LONDRA. — O delegație britanică va pleca în curând la Ottawa, pentru a trata problema unui împrumut de un miliard dolari. În cer-

curile financiare și politice din Londra, se speră că acest împrumut va fi obținut în condiții mai avan-

tajoase decât cel de patru miliarde pagrusute de milioane obținut în Statele Unite.

Grevă Generală în Palestina

IERUSALIM. — Comitetul arab din Palestina va declara greva generală, pentru a protesta împotriva continuării imigrației limitate în Palestina.

Pe de altă parte, evreii din Palestina cer o imigrație nelimitată, cum și suprimarea legilor care interzic achiziționarea de terenuri. Comite-

tul evreesc, expunând aceste deziderate, își exprimă speranța că va ajunge la o înțelegere cu arabii și cu țările vecine.

URSS. e de acord cu modificarea armistițiului cu Italia

WASHINGTON. — D. Byrnes, ministrul de externe al Statelor Unite a declarat ieri, că Statele Uni-

te au primit răspuns favorabil din partea Uniunii Sovietice, privind la

modificarea condițiilor de armistițiu cu Italia.

a devenit o armată experimentată, după 20 luni, în care zeci de mii de comandanți au devenit măestri în conducerea trupelor.

Nu poate încapa îndoială că numai strategia justă a Comandamentului Armatei Roșii și tactica flexibilă a comandanților noștri executanți au putut duce la un astfel de fapt remarcabil, ca încercuirea și lichidarea la Stalingrad a unei uriașe armate de elită a germanilor cu un efectiv de 330.000 de oameni."

Am văzut, că după bătălia de la Stalingrad retragerea trupelor germane a devenit o fugă rușinoasă și nici un general german nu a mai fost în stare să schimbe soarta războiului. Germania a pierdut războiul și popoarele europene au răsuflat u-

șurate. Pe rând și-au recăpătat libertatea, grație victoriei aliaților dar mai ales multumită eroismului soldaților sovietici, conștienți de rolul de apărători al patriei lor și a popoarelor europene.

Marile bătălii de tancuri și de artilerie au distrus orașul și industriile mărețe ale Stalingradului. Dar Sovietul Suprem a ordonat, odată cu venirea păcii, că marele centru al fabricilor metalurgice, orașul de 25 km lungime, să fie reconstruit în timpul cel mai scurt posibil.

Arhitecții cei mai de seamă ai Uniunii Sovietice, conduc lucrările de refacere a Stalingradului. Orașul va fi iarăși unul dintre cele mai mari centre ale Uniunii Sovietice, spre a fi demn de marele nume, ce-l poartă.

Locuitorii Stalingradului au hotărât să-și arate grația și recunoștința față de mașalul Voronov — care este chiar azi marele oaspe al Comisiei Aliate de Control din Arad, — cerându-i să primească candidatura, ca alesul Stalingradului, la alegerile ce vor avea loc în Consiliul Sovietului Suprem.

Fie, că vitejia, iubirea de patrie și idealismul soldaților și conducătorilor de ostri al Armatei Roșii, să ne servească ca exemplu și nouă, popoarelor mici, cari, vecini ai popoarelor libere din Uniunea Sovietică, avem multe de învățat în crearea unei patrii noi, mai drepte și mai recunoscătoare față de toate păturile ei muncitoare și producătoare de bunuri. Ș.

* cu asta patina te laconici. Incredibil??!!

Uniunea Femeilor Muncitoare
Secția Arad depe lângă Partidul
Social-Democrat

Convocare

Toate membrele dela Uniunea Femeilor Muncitoare Secția Arad sunt convocate pentru ziua de 3 Februarie 1946, orele 10 la

ADUNAREA GENERALA

care va avea loc la sediul din str. Horja Nr. 8 cu următoarea

Ordine de zi:

1. Deschiderea adunării generale.
2. Raportul de activitate.
3. Raportul Comisiei Financiare.
4. Alegerea noului comitet.
5. Eventuale propuneri.

Adunarea se va ține cu orice număr de membre.

Arad, la 28 Ianuarie 1946,

Secretară Ajutoară
Genia G. Paniman

Secretară Generală
Olga Antonescu

TOATE MEMBRELE UNIUNII

Femeilor Muncitoare sunt rugate să își achite cotizația cât mai urgent zilnic între orele 16—18 la biroul în Sediul P. S. D. din str. Horja 8.

4 SOSIT

ALMANAHUL
SOCIALIST 1946

la
LIBERTATEA POPORULUI

Convocare

Asociația Absolvenților Invățământului Muncitoresc din România, filiala Arad, invită pe această cale pe toți absolvenții școlilor industriale de ucenici din Arad, ca în ziua de 3 Febr. 1946, orele 10 a. m., să fie prezenți la adunarea generală ce va avea loc la sediul asociației din Arad, str. 29 Decembrie 6, unde urmează să se discute o serie întreagă de chestiuni care privesc pe toți absolvenții și totodată și chestiunea înființării cursului superior din cadrul acestui învățământ. Totodată se va forma și comitetul definitiv. **COMITETUL.**

Mica publicitate

TABLOURI, cărți, covoare, cadouri cumpărați cel mai puțin la Comisionul „Bella” Palatul Ortutay.

INGINER INSPECTOR Guran Direcția Siltică Arad, Pierdut Carnet eliberat Economatului Funcționarilor Publici Nr. 1852.

SCHIMB casă Cluj 2 camere, vîșie, apă caldă Arad, Adresa la Ziar.

CAUT cameră mobilă pentru 2 zile pe săptămână când vîșie din provincie plătesc bine.

LA BUCUREȘTI primim orice încredințare pentru ruta de luni a Curierului „Olympikon” Birou de voiaj. Arad, str. Brătianu 2—4. Telefon 20—49.

Festivalul artistic din com. Radna
Turneul de propagandă culturală P. S. D.
Micălaca-Arad

Partidul Social-Democrat, org. Arad, sectorul VII Micălaca, a organizat o serie de spectacole de propagandă culturală în comunele vecine.

Prima comună a fost Radna, unde cu concursul autorităților, în frunte cu d. președinte Negreanu Ioan, d. notar Văcășiău A., pâr-paroh Crișovan și țaranul Vigi Vasile, cu concursul corului bisericesc ort român din Radna, în seara zilei de 26 Ianuarie crt., într-o atmosferă de prietenească înfrățire, a avut loc un festival artistic urmat de dans.

Programul a început prin cuvântul de deschidere rostit de către tov. Zarea Ștefan, care a evidențiat frumoasele idei pe care socialismul democrat le propovăduiește, pentru crearea unui viitor corespunzător tuturor naționalităților, indiferent de religie. Aduce mulțumiri autorităților locale pentru înțelepciunea concurs, precum și partidului comunist, care prin delegatul său tov. Ispas, mulțumeste în numele partidului pentru munca depusă de tineretul democrat micălăcean și urează deplin succes partidului social-democrat.

Din distribuția programului s'au remarcat: tânărul Lelea Ion declamând poezia „Inchinare eroilor”; deasemenea d. Blaj Săvu cu poezia originală intitulată „Pășaniile din amor...”

În partea a doua a programului a fost reprezentată comedia cu cântece „Cinel-Cinel” de V. Alecsandri, interpretată cu talent de tinerii Gh. Nini și Lelea Ioan în rolurile titulare, precum și d-rele Domnica Dantos, Maria Tudor și Ciutacu Florica.

Convocare

Se convoacă adunarea generală extraordinară a Sindicatului pentru Organizarea Exportului de Animale și Carne proaspătă Arad, strada Ciclo-Pop nr. 1, pe ziua de 8 Februarie 1946, ora 10 a. m., care se va ține în localul Sindicatului cu următoarea

ORDINE DE ZI :

1. Darea de seamă asupra înțelegării banilor primiti dela Unione pentru colectarea vitelor în contul art. 11 din Convenția de armistițiu.
2. Discuția asupra descărcării semnatarilor polițelor date la bancă.
3. Raportul de drept între Sindicat și Consortiu.
4. Moțiunea de încredere în actuala conducere a Sindicatului.
5. Eventuale propuneri și interpeleări.

COMITETUL

Corul condus de țaranul Vigi Vasile, a întrecut așteptările oaspeților, fiind aplaudat după fiecare cântec. Prezentarea programului a fost rezervată tânărului Gh. Nini.

După program a urmat dansul și procedându-se la alegerea reginei balului, acest titlu a fost obținut de d-ra Ciutacu Florica.

În rezumat, festivalul artistic din comuna Radna, a fost pe deplin reușit, atât din punct de vedere moral cât și material, iar tov. Tănase Costică și muncă depusă de tineretul social-democrat micălăcean, merita să fi cunoscută.

COSTICA TANASE

**LICEUL INDUSTRIAL DE FETE
DIN ARAD**

dă în parte 10 jucăre de pălămie arabii, situat în Buiac-Arad Doritorii se vor prezenta la Direcțiunea Școlii din str. Brătianu nr. 9, zilnic între orele 10—12 dimineața.

Serbarea culturală din comuna Iratoșul

În ziua de Duminică 27 Ianuarie 1946 în frunța comună de pe frontiera Iratoșul s'a inaugurat Asociația tineretului Cultural.

După sfîșțire a urmat un frumos program artistic executat de elevii școlii primare condusă de Dir. școlar Stoichilescu N., care școlarii în relief acțiunile eroice de desrobire a satului, acțiuni încununată de succes a armatei roșii, reliefând suferințele sâtenilor sub dominația călcășului fascistomaghiar care dat le-a fost celor 50 de familii să sufere în deportare până ce-au fost eliberate de armatele româno-aliate.

În frumoasele recitări se evidențiază Sbilit. în rez. Petre V. Curtii prin declamarea a 2 poezii închinată eroilor morți pe câmpul de luptă.

Prefectura Județului Arad
Oficiul Județean al Bunurilor
Inamice
Nr. 1589—1946.

COMUNCIAT

În conformitate cu dispozițiunile Comisiei Aliate de Control, se pune în vedere tuturor celor ce dețin bunuri mobile ale celor ce se încadrează în art. 8 al Convenției de Armistițiu, cu sau fără formă, ca în termen de 5 (cinci) zile dela publicarea prezentei comunicări, să depună toate aceste bunuri în magaziile de colectarea mobilierului după cum urmează:

Pentru Municipiul Arad în magazia CASBI din Calea Radnei lângă gara electrică.

Pentru comunele rurale, la primăriile respective.

Se atrage atențiunea că cei ce vor contraveni la acest comunicat, vor fi acționați în judecată ca sabotaj ai art. 8 al Convenției de Armistițiu.

Arad, în 29 Ianuarie 1946.

Prefect
Indescrisibil
Șeful Oficiului Județean al Bunurilor Inamice
Subdirector Colotaru I. D.

Toată admirația stornește când văd niște tineri și tinere în frumoase costume Naționale, dansează dansurile naționale, sub conducerea dnei dir. Stoichilescu. Este pentru prima dată când după terminarea războiului apar frumoasele costume ale locuitorilor.

Serbarea se încheie prin cântece, doine și marșuri.

După serbare s'a dansat și petrecut până zori. Beneficiu rezultat sa destinat pentru monumentul eroilor și înființarea școlii analfabților. **P. C.**

**Carute Standard
de vanzare la
Liceul Industrial Arad**

ALLO!

ATENȚIUNE!

Restaurantul ARO PALACE

Se aduce la cunoștința Onor. clientele, că în urma insistențelor cereri din partea iubitorilor de jazz din Arad, a sosit dela București faimosul jazz-bandist VELIN VULCAN, însoțit de simpaticul acordonist VILIAN SAS, deținătorii recordurilor de jazz din țară. Concertează în fiecare seară.

Cinema „URANIA” Arad

Telefon 12-32

AZI PREMIERĂ!
Eva se marita
cu: Ania Sull, Hajmassy Miklos, Cessa deschisă dela ora 10 dim.

Cinema „Aro” Tel. 24-45
Repr. la 3, 5

La cererea publicului
SAMBATA și DUMINECA
Parada sporturilor
urmează **GUNGA DIN**
COMPLECTARE și JOURNAL

Cinema Forum Tel. 20-10 Repr.
la orele 3, 5, 7.

Reprezentajii la 3, 5 și 7.
AZI, primul actor al cinematog. fatului mondial
GARRY COOPER în „SERGENTUL YORK”

Cinema Royal Tel. 10-20 Repr.
la ora 3, 5, 7.

Duminică MATINEU la 11.30

INFORMATIUNI

CALENDARUL SOCIALIST

SAMBATA 2 Februarie 1946:
 - născut Antonio Labriola, revoluționar socialist italian;
 - 1907: A murit Mendeleev, savant rus, chimist, autorul tabelului elementelor ce-l poartă numelui;
 - 1945: Nimicirea armatei germane la Stalingrad.

ARLUS ARAD, Duminecă 3 Februarie c. în sala de festivități a Liceului Moise Nicoară, în locul conținutului anunțat, va vorbi de Ion Popiș, profesor la liceul comercial de băieți privind subiectul: "Conceptia despre arta a lui Leon Popiș. Intrarea liberă. Vom avea un cântec al căruia textul ziarului nostru să asculte în cântecul nostru această interpretare conferință."

COMITETELE DE INCADRARE funcționarilor comerciali sunt înființate pentru Luni, 3 Februarie, orele 10½ în localul Sindicatului Funcționarilor Particulari de comerț în instrucțiuni importante în legătură cu aplicarea contractului comercial. Prezența este obligatorie.

BERTA HOAK, comerciantă din str. General Cetanț 2, a fost prinsă cu ocazia unui control, că dea marfă fără să fi avut prețurile etichetate. A fost trimisă în închisoare. Instanța de sabotaaj a condamnat-o er; la 100.000 lei amenă pentru delict de sabotaaj.

Gruparea AMMEFA aduce la cunoștința membrilor, că adunarea generală, publicată pe ziua de 3 Februarie a. c. s'ă amânât. Data nouă se va publica la timp.

BALETUL DANSANT AL COMITETULUI DEMOCRATIC EVREESC Duminecă, 10 Februarie 1946, începere dela orele 15 va avea loc ceașul dansant organizat de Secția Culturală a Comitetului Democratice Evreesc în localul Poliei primărie evreesti. Beneficiarii s'ă fi destinați fondului de ajutorare al studenților săraci. De atunci se observă un viu interes pentru acești ceșul dansant care pare să fi una dintre petrecerile cele mai reușite ale sezonului.

ORGANIZAȚIA TINERETULUI NAȚIONAL LIBERAL organizează în seara zilei de 2 Februarie 1946 la ora 20 în saloanul Prefecturii Edji. Un mare spectacol, la care onorabil public este invitat a lua parte. Diferențe surprize. Tombola, etc. La ora 24 se va alege regina frumoșilor. Bufet bine asortat. Jazz în prim rang. Sala bine încălzită. Comitetul.

CINEMA AVVOY Telefon 20-22. Repr. la 3, 5, Dim. 11, 3, 57

SORA MARIA film ungiuresc (Femeie care n'au dreptul să iubească) cu marele bariton care pentru prima oară este văzut în Arad, cântă melodii de neuitat. SVED SANDOR, SZERENY. EVA, JAVOR PAL.

PROPRIETARUL DE MAȘINA DE TREERAT Ioan Neanțu din Agriș a fost condamnat la 100.000 lei amenă pentru că nu a predat totă de grâu prescrișă de Lege.

LUNI SE DESBATE IN CONTINUARE PROCESUL HILDA GROZAV. Ieri am arătat că Grozav Hilda născută Veber din Bulevardul Carol 20, a fost arestată joi în baza mandatului de atestare omis de Parchetul din localitate, pentru că s'ă găsit asupra ei o mare cantitate de stoă și postav, în valoare de aproape 160.000.000 lei. Arestată imediat a fost depusă la Penitenciar. Vineri înainte de masă a fost trimisă în fața Justiției. Instanța de Sabotaaj la cererea apărătorului a amânât desbatered pe Luni, 4 Febr. pentru completarea probelor. Incul pală rămâne arestată.

REDESCHIDEREA ȘCOALEI PRIMARE No. 1. Școala de Copii Micș Nr. 1 din Arad, str. Mocișilor nr. 33-35 se redeschide în ziua de 4 Februarie 1946, orele 8.30. Părinții sunt rugați să binevoiască a trimite copiii la școală.

BIROUL CONCENTRAȚILOR FACE CUNOSCUT. Toți acei aș căror susținători sau susținătoare de familie ce se găsesc în URSS pentru muncă de război, sunt invitați a se prezenta de îndată la primăria municipalității Arad, Biroul Concentrații nr. camera 107, oricare ar fi naționalitatea celor ridicați în afară de cea germană spre a li se acorda ajutoare familiale. Cei interesați vor aduce cu sine toate actele și documentele doveditoare în cauză.

PREMIUL I-IU la concursul de „Sky” pentru fete a fost câștigat de eleva Porușu Felicia care este elevă a liceului Comercial de Fete din Arad. Comisia Locală a sportului școlar.

AZI, 2 FEBRUARIE 1946. Intâmpinarea Domnului, fiind sărbătoare religioasă toate magazijile, întreprinderile comerciale și industriale lucrează în mod normal.

Citiți și răspândiți Libertatea poporului

Cumpărați: CĂRȚI, NOTE și INSTRUMENTE MUZICALE, precum și GRAMAFOANE uzate. „LIBRO”, str. Regina Maria 12.

„CONSO” Tel. 25-64 Repr. orele 3, 5 și 7
PREMIERA celui mai grandios film muzical
VALSUL NEMURITOR
 Luise Reiner, Fernand Gravey, Miliza Korju. Complectare.

Celebrul film muzical sută la sută

Cavalerism... rustician

ARAD. — Zilele acestea am arătat în ziarul nostru, că Ioan Moraru, de 20 ani, din comuna Chier, jud. Arad, în urma unei înjunghieri a încetat din viață la spitalul din Ineu. Parchetul a ordonat autopsirea care a și fost executată de către medicul circumscripției din acea comună.

Victima a fost înjunghiată în urma unei certe ce o avuț-o cu Petru Suciu, de 20 ani, din Chier pentru o fată căreia li făceau curte amândoi.

Odată cu Petru Suciu, țandarmieria a arestat și pe Ioan Pop, care i-ăr li dat baloneta cu care li-a înjunghiat pe Moraru. Criminalul a declarat că erau la cârciumă unde era horă. A dansat cu o fată pe care victima a cerut-o cu forța și el n'a voit să li-o dea, întrucât nici femeia nu vroia să danseze cu el. Pentru această Ioan Moraru, după terminarea jocului, li-a astepat în stradă și a sărit pe el voind să li-

Mandat de arestare împotriva fabricantului de „napoleoni”

ARAD. — După cum se știe, bijutierul Martin Mihai din Arad a fost reținut de către Chestura Politiei din Arad, deoarece cu ocazia unei perchezitii domiciliare, s'a găsit asupra lui, 2 kg. și 600 grame aur toptit și o mașină de presat „napoleoni și franci elvețieni”

Am arătat rândul trecut că, inculpatul a recunoscut că a cum-părat mașina din străinătate, dar nu recunoaște că ar fi folosit o vreodată.

Politia și-a terminat cercetările în cauză și acuzatul Martin Mihai a fost trimis Parchetului, care după audiere, li-a trimis cabinetului li instrucție, cu concluzii de arestare.

Judecătorul de instrucție, după interogare, a emis mandat de arestare împotriva lui.

Dela O. S. P.

Secția Tennis de masă a jinit Miercuri 30 Ian. 1946, prima ședință de deschidere a sesiunii, procedându-se la alegerea comitetului:

Președinte de onoare: H. Păo Porfir, președinte: Surany M.; vicepreședinte: Glanz Lazar; secretar de secție: Ardelean Ilie; membri în comitet: Ponta Ioan și Iacobovici Dezideriu.

Totodată se convoacă întreg comitetu și membrii lucători pt. Duminecă 3 Febr. 1946, ora 10 și jum. a. m., la Clubul de Cănotaj CFR într'o ședință extraordinară pentru a discuta unele probleme organizatorii și începerea antrenamentului în vederea primului campionat regional de ping-pong.

lovească. În momentul acela o scos din buzunar baioneta și li-a înjunghiat.

I. Suciu împreună cu Popa au fost trimiși sub stare de arest Parchetului, unde ambii au fost depuși la Penitenciar în interesul cercetărilor.

Comisia Județeană de Reformă Agrară a județului Arad cu sediul la Tribunalul Arad.

PUBlicaȚIUNE

Se reamintește pe această cale Comitetelor locale din județul Arad că au îndatorirea de a întocmi tablouri de terenurile expropriate pe categorii și suprafața cu numele celor expropriate, apoi tablouri pe cei îndreptățiți la împroprietărire.

După ce se cunoaște suprafața expropriată adică după ce exproprierea a rămas definitivă se va hotărâ lotul tip de împroprietărire.

La întocmirea tablourilor celor îndreptățiți la împroprietărire se va ține seamă de ordinea stabilită de art. 12 din Lege de Reformă Agrară și de instrucțiunile date de Comisia Centrală de Reformă Agrară la 21 Aprilie 1945;

- a) Plugarii mobilizați și concentrați în războiul anti-hitlerist;
- b) Orfanii, văduvele și invalizii proveniți din acest război;
- c) Orfanii, văduvele și invalizii din orice război;
- d) Clăcașii și djimașii care au lucrat pe moșia expropriată, indiferent de comuna unde locuiesc;
- e) Țărani cu pământ sub 5 Ha.

Toți acești însă trebuie să aibă ei și familia lor sub 5 Ha, să fie plugari și să nu trăiască din altă meserie.

Toți cei îndreptățiți trebuie să prezinte dovezi că intră în aceste categorii iar dacă nu este pământ în comună, o dovadă că nu este pământ și o declarație a lor că primesc să se mute unde li se va da pământ.

Tablourile de cei îndreptățiți trebuie să fie certificate de comună și să arate cât pământ are fiecare.

După președinții de plasă sunt obligați să îndrume și să dea tot ajutorul pentru a se putea desavârșii lucrarea cunoșcând că potrivit art. 10 din Lege sunt răspunzători de neexecutare.

Toți cei ce nu îndeplinesc condițiile de mai sus și nu au dovezi trebuie să fie împroprietăriți.

Pentru orice abuz sau abatere voită dela lege se vor lua măsurile prevăzute de Codul Penal.

După președinții de plasă vor trimite toate contestațiile cu doșdalele respective imediat Comisiei Județene la Tribunalul Arad, Camera 99. Dosarele vor fi compuse conform circulațiilor publicate în Buletinul Județului din 27 Decembrie 1945 și No. 1 din Ianuarie 1946.

Se recomandă Comitetelor să urmărească buletinul județului și ziarele locale pentru publicații.

Arad, la 21 Ianuarie 1946.
 Președinte
 Judecător,
 Aurel Precup

Membrii
 Gheorghe Vostinar, Președintele Județului Arad
 E. Pop Director Agricol
 Răncu Vasile, T. Drăușeanu, Gh. Ștefan
 Gh. plugari

ULTIMA ORA

INTERNE

— Ministerul Finantelor a hotărât să acorde o bonificare de 7 la sută contribuabililor care achită în înregime până la 15 februarie 1946, sporul de impozit direct și o bonificație de 5 la sută celor ce achită până la aceeași dată sporul convenit pe timpul dela 31 Dec. 1945.

— Ziarele arată că se întremesc formele legislative pentru abrogarea decretelor-lexi de esență antonesciană care opresc căsătoriile contractate de funcționarii publici cu cetățeni de altă origine etnică decât cea română sau germană.

FAPTE DIVERSE

Sotia lui Iosif Maier din str. Ioan Calvin, s-a prezentat la poliție și a reclamat o țigancă, care i-a furat din buzunar 18.000 lei. Poliția a reținut pe țigancă Lăcătuș Clara la care a și găsit banii, însă hoata nu recunoaște furtul afirmând că banii erau ai ei. Cercetarea este în curs.

— Vineri seara pe la orele 22 d-na Elisabeta Orban din Oradea a reclamat șeful patrului obișnuite a gărzilor cetățenești din piața Avram Iancu, că a consumat un kg. vin cu trei indivizi în localul Corvin din piața A. Iancu și cu această ocazie l-a dispărut poseta cu bani și o pereche de mănuși.

Patrula urmărind pe cei trei numiți, a reușit să-i prindă și să constate că se numesc Lupoi Gh. Juga Liviu și Ruj Ioan, tot din Arad.

Din grija guvernului și a autorităților locale, vom avea mai multă pâine

54 de vagoane de grâu sovietic destinate Aradului.

ARAD. — Problema pâinii, putem spune că a devenit o problemă internațională.

În urma războiului devastator și în urma secetei care a bântuit, cea mai multă țară, grâul atât de necesar existenței omenescii, a devenit un articol din ce în ce mai rar de găsit.

În țara noastră s-a căutat să se dea o soluționare tranzitorie acestei crize acute, făcându-se apel la mărirea producției noastre de grâu.

Apelului i s-a răspuns așa cum știam că trebuie să răspundă prin fapte.

Județul nostru deși unul din principalele județe producătoare de grâu, din cauza împrejurărilor arătate mai sus, a ajuns să simtă lipsa pâinii care s'a accentuat mai mult în oraș. Dar în momentul când situația părea mai gravă, primim o îmbucurătoare veste.

Prefectura județului Arad, a primit în acest ordin telegramă al Subsecretarului de stat al Aprovizionării din data de 30 Ian. 1946:

„Pentru completarea nevoilor de aprovizionare a orașului și a econo-

AMIRALUL BOGDENCO LA LONDRA

LONDRA. — Se anunță că reședința membrilor Statului Major al forțelor de securitate din cadrul ONU, va avea loc luni. De-

legația sovietică în acest Stat Major, a sosit dimineața la Londra. Delegația e formată din 3 ofițeri generali, printre care și

amiralul Bogdenko, fost vicepreședinte al Comisiei Aliate de Control la București.

CUVANTAREA DLUI VICENT AURIOL

PARIS. — D. Vincent Aurjol, ocupându-și postul de președinte al adunării constituante franceze, a rostit un discurs, în care a adus elogii antecesorului; dsale, dlui Felix

Gouin. În continuare a asigurat guvernului de întregul sprijin al adunării. În partea finală a cuvântării d. Vincent Aurjol, a făcut o analiză

a formațiunilor politice care au mărirea de a lucra intens pentru a conduce Franței locul ce i se cuvine în centrul mondial.

Noul guvern iugoslav și-a precizat programul

BELGRAD. — Noul guvern al maresalului Tito, s'a prezentat în fața camerei. A fost citit programul guvernului, care, în activitatea

sa externă se bazează pe prietenia Rusiei Sovietice, cum și pe acela a Angliei și Statelor Unite. Iugoslavia dorește, deasemenea, raporturi

de prietenie cu țările vecine. În priveste politica externă, toate eforturile vor fi concentrate pentru cercarea țării.

Ministrul de externe al Ungariei la Praga

PRAGA. — Ministrul de externe al Ungariei a plecat la Praga, pentru a discuta situația maghiarilor din Cehoslovacia.

Pe de altă parte se anunță, că ministrul de interne cehoslovac a declarat că expulzarea ungarilor și

germanilor din Cehoslovacia, trebuie încheiată până la sfârșitul lunii 1946.

Guvernul irakian a demisionat

BAGDAD. — Postul de radio Bagdad a anunțat ieri seară că gu-

vernul irakian a demisionat pe neașteptate și fără a indica nici un motiv. Știri primite ulterior arată

că noul guvern nu va fi constituit decât după întoarcerea regelui din Transjordania.

Declarațiile de impunere se pot face până la 28 Februarie

BUCUREȘTI. — Termenul pentru depunerea declarațiilor anuale pentru veniturile care se impun anual la impozitele elementare și comun, comercial industrial și profesional, a fost prelungit până la data de 28 Februarie inclusiv.

Termenul pentru depunerea declarațiilor în vederea stabilirii sporurilor de impozit pe clădiri, a fost

prelungit până la data de 15 Februarie inclusiv.

Termenul pentru declararea sumelor plătite de orice persoană fizică sau juridică în anul calendaristic 1945 în vederea controlului impozitelor la global pe exercițiul 1946-1947, a fost prelungit până la Martie 1946 inclusiv.

Contrabandă de sare, petrol și untură

ARAD. — Organele polițienești au fost informate că în gara Șofronea s'ar face o mare contrabandă de petrol, sare și untură. E vorba de două vagoane de sare, un vagon de petrol și peste 1000 kgr. untură. D. Gh. Stănculescu, chestorul poliției,

a delegat cu efectuarea cercetărilor pe comisarij Torsan și Terețeanu, care s'au și deplasat la fața locului. Vagoanele cu marfa de contrabandă au fost remarcate la Curtici, unde organele vamale au dresat cu venițele acie. Se pare că e vorba de o contrabandă în stil mare, organizată de funcționari superiori ai

căilor ferate, funcționari, ca și poziția lor au posibilitatea să susțină și să dirijeze vagoane. Marfa de contrabandă urma să fie trecut peste granița în Ungaria. Vom veni îndată ce cercetările vor elucida cauza.

Ordinul acesta vorbește de la sine. Din partea populației exprimăm cea mai caldă recunoștință în primul rând Marșilor noștri Aliați dela Răsărit, pentru gestul mărinimos ce au făcut. În al doilea rând exprimăm mulțumiri Guvernului și reprezentanților săi în județ, pentru grija ce ne poartă și îi asigurăm că vom răsplăti această grijă și atenție, prin munca noastră necurmată și prin devotamentul nostru desevășit. M. N.

FOSTUL ȘEF AL SIGURANȚEI LEGIONARE S'A PREDAT

ARAD. — Grigorie Bărbosu, fostul șef al siguranței locale sub numele legionar, s'a predat organelor locale. El a revenit din Germania unde fugise după prăbușirea regelui legionar și antonescian.